

经济疲软困扰跨国企业 耐克贝因美接连“瘦身”

阿迪达斯关闭在华工厂

据报道，体育用品制造商阿迪达斯今年7月发布公告，公司将于10月底关闭在华仅有的一家直属工厂，并计划在明年4月前与多家阿迪达斯代工厂终止合作。业内人士表示，对于外资企业而言，不管是当初选择中国还是现在决定撤离中国，廉价劳动力这一因素都在其中起到了非常关键的作用。

对于阿迪达斯针对中国代工厂的这一行为，《中华工商时报》此前报道就认为，尽管阿迪达斯一再否认撤离中国工厂与涨薪和库存无关，但是，业内人士分析，阿迪达斯撤离中国，很大一部分原因是中国劳动力成本上升的压力。

同时，代工厂的关闭必然会牵扯为工厂工作的中国工人的生计，对此中国广播网在10月31日的报道中指出，中国制造业发展到今天，已经不能再停留在靠廉价劳动力换取竞争优势的层面，这既不符合我国发展的显示，也不符合国家十二五期间乃至更长时间对制造业的定位。

耐克接连出售旗下品牌

继关闭在华唯一自有工厂、停止对亚洲多家运动鞋代工厂下单、终止与数家亚洲服饰代工厂合作后，全球最大运动鞋和服装生产商耐克公司要将“瘦身”进行到底。

据《广州日报》14日报道，耐克公司拟将旗下鞋包品牌Cole Haan以5亿美元出售给私募股权基金公司安佰深。目前，双方已经进入最后谈判阶段。更有知情人士透露，安佰深已经邀请匡威前CEO杰克·博伊斯在接手之后经营Cole Haan。

耐克再度出手售卖旗下品牌Cole Haan，这是继早前耐克抛售茵宝后的又一大动作。10月24日，耐克宣布将旗下品牌茵宝以2.25亿美元出售给艾康尼斯品牌集团。茵宝原为英国老牌足球用品制造商，2008年被耐克以285亿英镑(约合565亿美元)收购，旨在弥补其在足球领域与阿迪达斯之间的差距。

针对耐克近来频频出售旗下品牌，业内人士理解为其想在于老对手阿迪达斯的对抗中，获得更多优势。人民网14日消息称，耐克方面公开表示，出售旗下的品牌是为了削减成本，从而更好专注于Nike、Jordan Brand、Converse以及Hurley这些核心品牌的发展。耐克总裁兼CEO帕克也表示：“剥离任何业务都是一项艰难的决定，但这项操作将有助于我们更加专注于具有高潜在增速的业务。”

玉柴重工 YC230LC-8 液压挖掘机助力新疆河道疏通车程

近日，玉柴重工YC230LC-8液压挖掘机入驻新疆中部地区，助力新疆疏通车程，为广大百姓造福。

天山横亘于新疆中部，景色迷人、资源丰富，但是长年积雪，每当春季来临的时候，如果不及时拓宽河道，天山雪融化后极有可能淹没附近的村庄和农田。由于全球气温变暖，导致近年来雪山消融现象严重，雪山下的群众也对此忧心重重。为此，今年，疏通河道工程正式被提上日程。玉柴重工YC230LC-8液压挖掘机以其稳定性能和较高的工作效率赢得了客户的信赖与好评，在众多竞争品牌中脱颖而出，被选用于疏通河道工程。

此次疏通河道工程，从9月底开始施工，预计年底之前完工，由于天山地区海拔高，地理环境复杂，气候寒冷恶劣，给施工带来很大阻碍，但YC230LC-8却以其高效、可靠的工作性能战胜了艰苦的环境，并以其稳定的工作能力，持续施工，加快了工程进度，也为当地百姓解除了水灾隐患。对此，当地七星村村民说：“如果在入冬之前不能将河道修好，明年雪山融化，住在这里的乡亲们就得遭殃了，好在现在河道修得快，我们也就放心了。”

据了解，玉柴重工挖掘机拥有40多个系列160多个品种，产品采用超强结构件，保证了产品的可靠性及高效性，同时可装配多种辅具，满足不同工况；公司为满足广大用户对于产品维修保养，在全国范围内建设1000个服务网点，服务专用车1000台，保证能够在最短的时间内帮助用户处理问题。（张艺玉）



⑤体育用品制造商阿迪达斯今年7月发布公告，公司计划在明年4月前与多家阿迪达斯代工厂终止合作。

⑥耐克公司拟将旗下鞋包品牌Cole Haan以5亿美元出售给私募股权基金公司安佰深(ApaxPartners)。

由于欧债危机的持续蔓延，全球经济都蒙上了阴影，民众消费需求日渐疲软，包括跨国公司在内的众多国内外企业都面临着生产成本攀升、利润下滑等经营困境；随着技术和观念的革新，跨国公司的传统业务也开始萎缩，为保证资金流和经营空间，裁员、关闭工厂、出售非主营业务等“瘦身”行动已成为企业的必然要求。

贝因美剥离婴童用品业务

无独有偶，婴幼儿食品企业贝因美的“瘦身”方法也与耐克的相同，采取了出售部分业务的方式，以让重点发展业务获得更优质的资源。11月12日，婴幼儿食品企业贝因美发布公告称，拟出售婴童用品相关业务，未来将集中精力做强婴幼儿食品主业。

贝因美公告表示，本次涉及婴童用品业务包括杭州贝因美婴童生活馆有限公司、杭州比因美特孕婴童用品有限公司、杭州丽儿宝日用品有限公司及杭州宏元保险代理有限公司股权，目前尚未有明确受让方。

对此，《新京报》14日报道称，有业内人士认为这一行为是贝因美在“甩掉包袱”。贝因美除了奶粉之外，婴童用品业务本来是其业务多元化的一部分，但这一业务做了很多年利润率仍低于行业平均水平，继续做下去就是在烧钱，甩掉这一包袱集中发展主业是明智之举。”

值得关注的是，此次涉及转让的标的资产目前盈利状态为亏损，这也是贝因美要将其剥离的重要原因。据贝因美2012年中报显示，以婴童用品等业务为主的“其他业务”的毛利率为30.52%，而奶粉类和米粉类业务的毛利率却分别为64.42%、64.82%。

专注婴童食品主业发展，利用已有的品牌和渠道优势在婴幼儿奶粉行业中获得长足发展，是此次贝因美“弃车保帅”的主要目的。根据《滨海时报》近日报道，中投顾问食品行业研究员简爱华告诉记者，尽管我国奶粉市场70%被洋品牌占领，但国产品牌中贝因美约有10%的市场份额，紧跟伊利之后，有一定的竞争实力。

家乐福撤出哥伦比亚市场

继从希腊和新加坡撤出后，近日世界零售巨头家乐福再次收缩海外战线，宣布将撤出哥伦比亚市场。且仅在今年，家乐福也在中国市场关闭了很多门店，包括大连新华绿洲店、西

安小寨店、河南焦作店、佛山家天下店、长春春城店等，范围覆盖四大区域。

据《羊城晚报》10月23日报道，家乐福集团将其在哥伦比亚总价值为20亿欧元的业务转让给桑科萨集团，出售交易将于2012年年底前完成。家乐福在自己的家门口——法国的表现也差强人意。

近日有媒体称，包括零售业巨头家乐福等在内的法国多家企业先后宣布重组计划，以及裁减工作岗位。更让人惊讶的是，还有消息指，家乐福极有可能将从土耳其、印尼或者波兰等非战略国家撤出。

值得注意的是，在家乐福频频关店之时，其竞争对手沃尔玛却在高调宣布其在中国市场的扩张计划。人民网1日报道称，日前，沃尔玛中国宣布，未来三年将在中国开设超过100多家门店。这是短期内沃尔玛第二次拓展其在华业务规划。几天前，沃尔玛还刚刚宣布对1号店增加投资，持股比例增至近51%。

对此，正略钧策管理咨询合伙人付志勇认为，这其中当然有一个进入中国时间先后的原因，家乐福进入中国市场时间早，前期发展速度比较快，现在处于一个放缓期，而沃尔玛由于后进入市场，现在还处于快速增长期。“不过，最重要的原因还在于家乐福本身经营管理上的问题。”

拉移动的收购后，谷歌对摩托罗拉移动做出的第一次改动便是裁员。

8月13日，摩托罗拉移动宣布将在全球范围内裁员4000人，约占全球员工总数的20%，并关闭全球94个办事处中的1/3。本轮裁员约2/3在美国之外进行。预计中国裁员1000人，主要涉及北京、上海、南京、杭州、天津五大地区。

此后，摩托罗拉南京分公司的裁员行动可谓轰动一时，经历了“最坏的时代”——员工抗议、负面信息满天飞、品牌形象急挫。摩托罗拉中国向南京分公司被裁员工发出了“最后通牒”，离职日期最长延迟至11月20日。

今年下半年，外资巨头裁员的态势不仅没有放缓，反而不断加码，3C厂商更成为重灾区。据《羊城晚报》9月27日报道，夏普已公布重组方案，计划全球裁员109万人，并在明年3月底前出售价值2131亿日元(约合27亿美元)的资产；全球最大个人电脑生产商惠普近日也称，今年5月份宣布的重组计划中的裁员规模将达到2.9万人，比最初估计的2.7万人多了2000人，而飞利浦电子公司以及柯达也纷纷宣布将再次裁员。

业内说话

分析人士指出，这些跨国巨头进行如此大规模的密集裁员是由于电子行业全行业的不景气。欧债危机持续发酵使得全球经济形势不佳，很多国家的就业与出口都受到重创，电子产品生产企业受到直接影响。

(中新网)

海尔把真诚注入服务中

海尔产品随着服务的不断完善，质量不断的提升，科技研发不断的进步，在市场上取得了非凡的销量。冰箱类产品因科技日新月异，市场竞争激烈地淘汰了很多耗能大、功能单一的产品，人们的消费都回归于低碳生活的理性阶段。我家

里也添置了一台当今较为流行的海尔冰箱。回想起那天安装避免冰箱的情景，还历历在目。

那天海尔师傅带着我订下的海尔冰箱，来到我家里，在精心选好安装位置后，就忙开了，在安装时还给我详细地讲解了注意事项，安装

工作顺利完成了。当我看到我家那台使用了很久的空调，问道：师傅可以帮我清洗一下空调吗？师傅微笑着道：可以啊，很简单的。话音一落。他们就动手清洗，他们不仅清洗好了过滤网，还把空调的外壳进行了擦拭。看着洁净如初

的空调，我立即说道：请问费用是好多？谁知道他们却说：没有什么，能帮到用户是我们的荣幸。这样感人的话语。让我真正感到了海尔时刻都在服务中注入特有的真诚！

(文文)

以事故演练强化企业安全生产

杭发公司切实提高员工自防自救能力

□ 缪孔文

在中国重汽集团杭州发动机有限公司，每年的春夏秋冬特别是“119”消防宣传日来临之际，公司都会推出上至公司领导，下至各部门消防安全责任人、安全员、义务消防员、防火责任人、特殊工种人员及公司保安参加的消防灭火实战演练，一些生产部门尤其是使用易燃、易爆等危化物的车间，还会单独组织所在岗位员工进行相关事故的处置演练，进一步增强了全体员工的消防安全意识。以事故演练为载体，将安全生产落实到提高员工的自防自救能力，已经成为公司细化安全生产工作的一个重要组成部分。

事故处置演练之 ——液氨泄漏

2011年11月8日上午10时许，公司部件加工部热加工车间液氨储罐区两名员工正在进行日常检查，突然，一股白色的烟雾在一旁升起，伴随着液氨罐发出“嘶嘶”的声响，操作工应青被毒气当场熏倒，另一位操作工翁飞飞迅速地佩戴起防护面具，向部门调度报告了现

场发生的液氨泄漏险情。

事故就是命令。正在现场的操作工闻讯立即行动起来，员工赵剑敏根据现场的风向旗当即给出了风向报告，员工王立平依据风向报告，迅速带领周边人群撤离现场。与此同时，另两位员工阮持刚、赵惠忠迅速佩戴防护面具，打开轴流风扇，把中毒人员往上风口拖离现场。由于现场泄漏情况不明，泄漏液氨浓度较高，在暂时还无法查明原因的情况下，操作工杨小虎、余诗佳跑步来到生产管理办公室，迅速穿戴好呼吸器和防护服，进入泄漏点进行堵漏排险，操作工马建生、钱荣标同时打开消防水带，对泄漏处进行稀释，大约5分钟后，泄漏处被堵住，险情被排除，消防水枪在继续对泄漏处喷淋15分钟后，应急演练宣告结束。

此次演练为公司积累了液氨泄漏事故紧急处理的实战经验，提高了员工应急处理突发性灾害事故的快速反应能力和综合处置能力，演练达到了预期效果。

事故处置演练之 ——浇注机突然断电

2011年8月27日下午1时，公司铸件部

铸一分部HWS浇注机突然断电，如不及时移出浇包，倒出里面的铁水，浇包就会随逐渐冷却的铁水而凝固冻牢。

下午1时，随着KW造型线控制系统中心机房电源报警器发出一阵急促的报警声，浇注机操作人员房立新立即报告了有关领导。接到报警后，部门及车间相关领导和应急小组人员第一时间到达指定位置。组长张祥文及时与电控工程师沟通，在不能确定恢复供电时间的情况下，按照铸造应急领导小组紧急指示，立即启动采取手动换包应急方案。操作员周金培按住纵向移动驱动制动器释放按钮，大家齐心合力，将浇注机从断电位置推至换包位置，相关人员拆掉横向驱动装置盖子，同时打开换包装置底部。组长蒋峰飞爬到浇注机上面，取下旁边的摇手柄安装到横向驱动连杆上，按住横向移动驱动制动器释放按钮并手摇连杆，使浇包外移至原位；操作员房立新按住浇注机倾倒装置制动器释放按钮，应急小组成员手动打开换包锁紧装置，大家一起把浇包转至换包器外侧并锁紧换包锁紧装置，浇包成功地把浇注机上的铁水包铲出，HWS浇注机突然断电应急演练成功收兵。

演练锻炼了应急抢险小组的快速反应能力，提高了应急救援人员对预案的熟悉程度和应对事故的能力，增强了生产一线操作工的安全意识和防范能力。

事故处置演练之 ——废乳化液污染

2012年10月25日下午，公司615加工部铲车在倾倒废乳化液过程中由于行驶速度太快，造成废液流出围堰，引起地面和雨水井的污染。公司环保应急小组接到电话后，立即向环保应急领导组汇报，领导组迅速发布启动环保应急预案。环保应急小组第一时间赶赴现场，展开污染情况调查并提出处置措施，通知并组织强兴公司工程队、七鑫保洁、制造本部和后勤部等赶赴现场展开应急处置，后勤部搬来沙包堆放并隔离废液污染区域、同时接通消防栓用水稀释废液，七鑫保洁收集地面废液，用吸油棉吸附油污，强兴公司工程队投放污水泵从雨水井将废液抽回到污水池，制造本部化验员采集水样进行化验。演练达到了增强环境污染防范意识和提高环境污染应急处置能力。